



Pražský studentský summit je největší vzdělávací projekt svého druhu ve Střední Evropě s tradicí delší než čtvrt století. Každoročně vzdělává přes 400 studentů základních, středních i vysokých škol o současných globálních tématech, a to především prostřednictvím simulace jednání tří klíčových mezinárodních organizací – Organizace spojených národů (OSN), Severoatlantické aliance (NATO) a Evropské unie (EU).

Projekt podněcuje zájem studentů o **aktuální problémy**, které hýbou jak vnitrostátním, tak mezinárodním děním, a o aktivní účast při jejich řešení. Vzbuzuje v nich chuť být **občansky aktivní**, rozšiřuje vědomosti mládeže o politice, mezinárodních vztazích, diplomacii nebo také ekonomii, zdravotnictví, lidských právech, kultuře či životním prostředí. Cílem projektu je **odborně připravený, občansky aktivní, sebevědomý a současně skromný a naslouchající mladý člověk se zájmem o svět kolem sebe, schopný samostatně uvažovat, veřejně vystupovat, věcně argumentovat a rychle reagovat.**

Pražský studentský summit se skládá ze dvou hlavních částí: **přípravných setkání a závěrečné konference**. Celodenní přípravná setkání se konají vždy v sobotu, pětkrát v průběhu školního roku, na půdě Vysoké školy ekonomické v Praze. Účastníci zde interaktivními metodami získávají nezbytné odborné znalosti a osvojují si potřebné dovednosti, které následně zúročí jak na konferenci, tak během studia a v každodenním životě. Nedílnou součástí přípravných setkání jsou **přednášky zajímavých hostů, odborné semináře a další aktivity** zaměřené na neformální vzdělávání.

Po několikaměsíční přípravné fázi se na jaře uskuteční konference. Tato čtyřdenní událost, která je samotnou **diplomatickou simulací**, se koná v reprezentativních prostorách našich dlouhodobých partnerů za velkého zájmu médií i řady významných osobností. Účastníci zde zastávají role diplomatů a prosazují zájmy zastupovaného státu. Mají tak na vlastní kůži možnost vyzkoušet si řešení aktuálních problémů, kterými se zabývá mezinárodní společenství. Hlavním cílem však není tato témata vyřešit, ale pochopit dnešní svět v širších souvislostech a z více perspektiv, zajímat se o dění kolem nás a aktivní diskuzí přispívat k tvorbě pluralitní občanské společnosti

Součástí projektu je **řada doprovodných akcí**. Studenti se mohou zúčastnit například návštěv ambasad, redakcí médií či exkurzí na zajímavá místa u nás i v zahraničí. Navštívili tak již například sídlo OSN ve Vídni, mnoho zastupitelských úřadů v Česku i zahraničí, instituce Evropské unie v Bruselu nebo vojenskou základnu ve Strakoncích. Mimo jiné v rámci projektu Staň se diplomatem probíhají také simulace Evropské rady v krajských městech pro žáky základních škol a víceletých gymnázií.

MODEL OSN

Největším simulovaným modelem na Pražském studentském summitu je Model Organizace spojených národů. Nabízí všem středoškolákům možnost zastupovat členský stát OSN v jednom ze simulovaných orgánů – Radě bezpečnosti OSN, Výboru pro odzbrojení a mezinárodní bezpečnost, Hospodářském a finančním výboru, Programu OSN pro životní prostředí, Sociálním, humanitárním a kulturním výboru, Zvláštním výboru pro politické otázky a otázky dekolonizace a Světové zdravotnické organizaci. Jednání ve všech orgánech probíhají v češtině.

MODEL NATO

V Modelu Severoatlantické aliance zasedá 30 středoškoláků, z nichž každý zastupuje jeden stát. Jednacím jazykem je výhradně angličtina, a účast je tedy navíc prospěšná jako velmi efektivní trénink formálního anglického jazyka.

MODEL EU

V Modelu Evropské unie je simulováno jednání Rady EU nad aktuálními otázkami, které se v reálné Unii řeší. Model je určen výhradně studentům vysokých škol a jeho jednacím jazykem je čeština.